
Consiglio Comunale INT 468 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

CORSO  POTENZA  ANGOLO  VIA  VAL  DELLA  TORRE.  TRA  CATTIVI
ODORI,  TOPI  PROVENIENTI  DALL’ISOLA  ECOLOGICA  E  UNA  PISTA
CICLABILE A “ZIG-ZAG”, I RESIDENTI SCRIVONO E DENUNCIANO DA 2
ANNI MA NESSUNO RISPONDE

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

da circa due anni i residenti del civico n.80 di corso Potenza, all’incrocio con via Val della Torre,
segnalano e denunciano una serie di criticità a seguito dello spostamento dell’isola ecologica (foto
allegata) in prossimità delle finestre dell’esercizio commerciale presente sul piano strada, nonché
delle finestre di un’anziana signora che abita al primo piano. Odori nauseabondi, soprattutto nel
periodo estivo, unitamente alla presenza di topi che hanno reso insostenibile la quotidianità di chi
vive in quella porzione di città;

CONSIDERATO CHE

fino al 2020 l’eco-isola era stata correttamente posizionata sul lato strada opposto, tratto di strada
nel quale non sono presenti abitazioni e che garantiva un efficace deterrente ai cattivi odori ed alla
presenza di roditori per i condomini. La precedente amministrazione, in modo del tutto inopportuno
e ingiustificato, ne aveva stabilito lo spostamento nell’attuale collocazione generando i disagi che
con il presente atto vengono evidenziati;

PRESO ATTO CHE

a tale situazione, facilmente riscontrabile, si aggiunge un “surreale” percorso della pista ciclabile
(foto allegata) sul corso Potenza, sempre ad opera della precedente Amministrazione, che al fine di
aggirare l’ostacolo di alcuni dehors all’epoca della tracciatura presenti (e definitivamente dismessi)
ha creato un vero e proprio percorso a “zig-zag”,  precludendo la possibilità  di  parcheggio agli
inquilini  ed  ai  clienti  degli  esercizi  commerciali  della  zona,  nonché  un  forte  pericolo  per
l’incolumità dei ciclisti e dei pedoni;
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INTERPELLA

Il  Sindaco  e  gli  Assessori  competenti  al  fine  di  sapere  se  intendano  sanare  definitivamente  le
criticità sopra richiamate, in sinergia con la Circoscrizione territorialmente competente, e garantire
finalmente condizioni di vivibilità accettabili per le cittadine ed i cittadini residenti.

Torino, 14/11/2022 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea
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